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九年級上學期自然補救評量題庫    九年___班座號：___姓名：__________ 

單一選擇題 

1. (Ｃ)地球會有晝夜的主因為下列何者？(Ａ)地球有南北半球之分(Ｂ)地球自轉軸傾斜 23.5 度(Ｃ)地球會自轉(Ｄ)地球會公轉 

2. (Ｄ)沿鉛直線拋上的物體，高度愈是增加，下列敘述何者正確？ (Ａ)重力位能、動能均隨之增加 (Ｂ)重力位能增加，動

能不變 (Ｃ)重力位能減少，動能增加 (Ｄ)重力位能增加，動能減少。 

3. (Ｂ)黃鐵礦又稱為什麼？ (Ａ)水晶 (Ｂ)愚人金 (Ｃ)橄欖石 (Ｄ)長石。 

4. (Ｃ)花岡岩是常見的建築材料，既美觀又耐用，主要是由白色、肉紅色及黑色三種礦物組成，試問花岡岩屬於下列哪一種岩

石？ (Ａ)變質岩 (Ｂ)沉積岩 (Ｃ)火成岩 (Ｄ)化石岩。 

5. (Ｂ)我們可以從地層排列的順序，並比較其中所含的化石種類，來判定下列哪些訊息？(甲)岩層形成的年代；(乙)岩層的沉

積環境；(丙)生物演化的過程；(丁)地球形成的年代。(Ａ)(甲)(乙)(丁) (Ｂ)(甲)(乙)(丙) (Ｃ)(乙)(丙)(丁) (

Ｄ)(甲)(丙)(丁)。 

6. (Ｃ)下列岩石何者不是沉積岩？ (Ａ)頁岩 (Ｂ)鹽岩 (Ｃ)玄武岩 (Ｄ)石灰岩。 

7. (Ｂ)有關喜馬拉雅山脈的高度，下列敘述何者正確？ (Ａ)不久前板塊停止碰撞，目前已停止升高 (Ｂ)板塊仍在碰撞，目

前持續升高 (Ｃ)板塊停止碰撞，加上外營力作用，高度持續下降 (Ｄ)板塊由聚合轉為張裂，高度因此而下降。 

8. (Ｂ)在地表內部深約 100～250 公里的區域，有部分的岩石發生了熔融的現象，使得該區的岩石可塑性增高，請問這個區域

的名稱為何？ (Ａ)板塊 (Ｂ)軟流圈 (Ｃ)岩石圈 (Ｄ)地核。 

9. (Ｂ)臺灣的屏東縣、雲林縣都有嚴重的地層下陷問題，請判斷這些地區地層下陷的主要原因為何？ (Ａ)經常淹水、水體過

重所導致 (Ｂ)因超抽地下水所導致 (Ｃ)地震頻繁造成 (Ｄ)久旱不雨，土壤龜裂下陷。 

10. (Ｃ)下列何者是變質岩？ (Ａ)頁岩 (Ｂ)鹽岩 (Ｃ)大理岩 (Ｄ)花岡岩。 

11. (Ｄ)在水的分布中屬於淡水且含量最多的是下列何者？ (Ａ)河流和湖泊 (Ｂ)地下水 (Ｃ)空氣中的水蒸氣 (Ｄ)冰川。 

12. (Ｃ)一條延長線上的插座插接了四種家用電器，已知流經四種電器的電流大小分別為 4 安培、2 安培、1 安培、5 安培，則流

過延長線的電流為多少安培？ (Ａ) 1 (Ｂ) 5 (Ｃ) 12 (Ｄ) 24。 

13. (Ａ)如圖為太陽、地球與月球運行時相對位置的示意圖，當月球運行到下列哪一個位置時，可能會出現日食的天文景象？並

且該日的月相為何？(Ａ)乙-朔月 (Ｂ)乙-滿月 (Ｃ)丁-新月 (Ｄ)丁-望月 

 

14. (Ｂ)將一個帶電的塑膠尺靠近一個不帶電的金屬時，會使得金屬內的正、負電荷分離，其主要的原因為何？(Ａ)靜電會移動 

(Ｂ)導體內的某些電子可以自由移動(Ｃ)絕緣體內的電子不能自由移動 (Ｄ)電子可從一物體移轉到另一個物體上。 

15. (Ｂ)一物體所受的合力不為零，則物體必定做哪種運動？(Ａ)等速度運動(Ｂ)加速度運動 (Ｃ)靜止 (Ｄ)以上皆有可能。 

16. (Ｃ)臺灣是由下列哪一個機構負責發布地震消息？ (Ａ)新聞局 (Ｂ)地政事務所 (Ｃ)中央氣象局 (Ｄ)環保署。 

17. (Ｃ)如圖，電路中的燈泡、電池完全相同，則甲、乙兩燈泡亮度比較為何？(Ａ)甲＞乙(Ｂ)甲＜乙(Ｃ)甲＝乙(Ｄ)無法比較 

 

18. (Ｂ)有關風化、侵蝕、搬運、沉積作用的敘述，下列何者正確？ (Ａ)在古代冰川的遺跡處可以清楚的看見 V 型谷 (Ｂ)這

些作用可讓地表更平坦 (Ｃ)屏東 恆春的沙丘其成因與強烈的西南季風有關，是風的侵蝕作用所造成的 (Ｄ)大自然

的力量中，風是搬運作用最強的力量。 

19. (Ｂ)沿直線運動的某物體，以東方為正，其位置（x）與時間（t）之關係如圖所示，則該物體第 1 秒末的速度為何？ 

 

(Ａ)向東，4 m／s (Ｂ)向西，4 m／s (Ｃ)向東，8 m／s (Ｄ)向西，8 m／s。 

20. (Ａ)如附圖所示，將一元硬幣放在玻璃瓶上方，中間隔著一片塑膠片，今快速將塑膠片水平抽出，則一元硬幣將如何？ 

 

(Ａ)落入玻璃瓶中 (Ｂ)在玻璃瓶左方落下 (Ｃ)跟著塑膠片水平飛出 (Ｄ)在玻璃瓶右方落下。 

21. (Ｂ)小明用手指向一棟白色的大樓向小華說：「看到前面那棟白色大樓嗎？」，這時小明把什麼當作參考點？ (Ａ)白色大

樓 (Ｂ)小明自己 (Ｃ)沒有參考點 (Ｄ)路邊一棟大樓。 

22. (Ａ)下列何者為侵蝕作用最主要的營力？ (Ａ)流水 (Ｂ)風 (Ｃ)冰川 (Ｄ)波浪。 

23. (Ａ)在光滑水平面上一重量為 1 kgw 之物體，施以水平推力 10 牛頓移動 10 公尺後，重力對物體作功多少焦耳？(Ａ) 0(Ｂ) 

10 (Ｃ) 98 (Ｄ) 100。 
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24. (Ｂ)下列為太陽系的行星，請問哪一顆行星的質量最小？ (Ａ)天王星 (Ｂ)水星 (Ｃ)金星 (Ｄ)火星。 

25. (Ｄ)下列敘述何者正確？(Ａ)電流的方向即電子流動的方向 (Ｂ)電子流是由電池的正極經導線往電池負極流動 (Ｃ)正電

荷在電池內，由正極被推送到負極 (Ｄ)以導線連接電池的正、負兩極時，電池驅使電荷流動而成電流。 

26. (Ａ)地熱能為利用地底岩漿的高溫，將水沸騰為水蒸氣後推動渦輪發電，亦為一種取之不盡、用之不竭的能源。臺電目前設

立地熱發電實驗裝置是在何處？ (Ａ)宜蘭 (Ｂ)臺中 (Ｃ)桃園 (Ｄ)澎湖。 

27. (Ｂ)下列何種裝置不是省力機械？ (Ａ)裁紙鍘刀 (Ｂ)麵包夾 (Ｃ)腳踏打氣機 (Ｄ)老虎鉗。 

28. (Ａ)關於加速度的敘述，何者正確？ (Ａ)有大小，也有方向性 (Ｂ)沒有大小，只有方向性 (Ｃ)只有大小，但不具有方

向性 (Ｄ)既沒有大小，也不具有方向性。 

29. (Ｂ)在臺灣於暑假（國曆七月～八月間）期間，每天的晝夜長短及變化情形為下列何種情形？ (Ａ)晝漸短，且晝比夜短 

(Ｂ)晝漸短，但晝比夜長 (Ｃ)晝漸長，但晝比夜短 (Ｄ)晝漸長，且晝比夜長。 

30. (Ａ)如附圖的斷層剖面圖，稱為下列何者？(Ａ)正斷層 (Ｂ)逆斷層 (Ｃ)褶皺 (Ｄ)左移斷層 

31. (Ｂ)天文學中，以下哪個單位最常用來表示恆星之間的距離？ (Ａ)公里 (Ｂ)光年 (Ｃ)天文單位 (Ｄ)奈米。 

32. (Ｃ)烏賊噴出體內的水使身體前進，是屬於牛頓第幾運動定律的應用？(Ａ)第一 (Ｂ)第二 (Ｃ)第三 (Ｄ)第四。 

33. (Ｂ)月全食時，我們看到的月球是什麼顏色？ (Ａ)月球是黑色的或完全看不到月球(Ｂ)月球是古銅色 (Ｃ)月球是藍色 

(Ｄ)月球是金色。 

34. (Ｃ)如圖為某一斷層的示意圖，此為何種斷層？(Ａ)正斷層(Ｂ)逆斷層(Ｃ)平移斷層(Ｄ)褶皺 

35. (Ａ)以 100N 的水平推力將物體水平移動 3 公尺，則此力對物體所作的功為多少？(Ａ) 300 (Ｂ) 400 

(Ｃ) 500(Ｄ) 600 焦耳 

36. (Ｄ)一球從高樓釋放，到達地面需花費 5 秒，落下時加速度為多少？(Ａ) 19.6 m/s2(Ｂ) 39.2 m/s2(Ｃ) 49.0 m/s2(Ｄ) 9.8 m/s2 

37. (Ａ)燃燒瓦斯，將水加熱，其能量的轉換，下列何者正確？ (Ａ)化學能轉換為熱能、光能 (Ｂ)太陽能轉換成電能 (Ｃ)

電能轉換成熱能 (Ｄ)熱能轉換成動能。 

38. (Ｃ)一重量為 1 kgw 之物體受一 10 牛頓向上外力作用上升 10 公尺，此時地球引力對物體作功多少焦耳？（1 kgw＝9.8 牛頓

） (Ａ) 100 (Ｂ) 98 (Ｃ)－98 (Ｄ)－100。 

39. (Ｃ)下列星球中，請問目前何者的衛星數量最多？ (Ａ)地球 (Ｂ)火星 (Ｃ)木星 (Ｄ)冥王星。 

40. (Ｄ)下列何者與地球間的直線距離最遠？ (Ａ)太陽 (Ｂ)海王星 (Ｃ)哈雷彗星 (Ｄ)銀河系中心。 

41. (Ａ)地球上出現藍綠菌之後，就開始了生產者進行光合作用製造葡萄糖的過程，以能量的觀點，判斷光合作用是哪兩種能量

之間的轉換？ (Ａ)太陽能與化學能 (Ｂ)核能與太陽能 (Ｃ)生質能與電能 (Ｄ)熱能與化石能源。 

42. (Ｂ)如果將輪軸當做費力的機械使用時，施力須加在哪裡？ (Ａ)輪上 (Ｂ)軸上 (Ｃ)兩者均可 (Ｄ)兩者均不可。 

43. (Ｃ)等臂槓桿右邊距轉軸 10 公分處置一 30 公克重物體，左邊距轉軸 20 公分處置 10 公克重物體，則產生的合力矩為何？ 

(Ａ) 500 公克重-公分，順時針方向 (Ｂ) 500 公克重-公分，逆時針方向 (Ｃ) 100 公克重-公分，順時針方向 (Ｄ) 

100 公克重-公分，逆時針方向。 

44. (Ａ)將一元硬幣放在玻璃瓶上方，中間隔著一片塑膠片，今快速將塑膠片水平抽出如圖所示，則一元硬幣將如何？ 

 

(Ａ)落入玻璃瓶中 (Ｂ)在瓶口左方落下 (Ｃ)跟著塑膠片水平飛出 (Ｄ)在玻璃瓶右方落下。 

45. (Ｂ)地層若為鬆軟沉積物地區，則較容易造成下列哪一種災害？ (Ａ)山崩 (Ｂ)地層下陷 (Ｃ)地震 (Ｄ)水災。 

46. (Ｃ)一物體自一高塔頂，由靜止落下，不計空氣阻力，則 3 秒末時的速率為多少公尺／秒？（重力加速度為 9.8 公尺／秒 2

） (Ａ) 9.8 (Ｂ) 19.6 (Ｃ) 29.4 (Ｄ) 44.1。 

47. (Ｂ)蓉蓉發明一艘可以光速行進的太空船。已知有四顆星球與地球的距離分別為：超人星 25 光年，凱蒂星 1.7 光年，寶貝星 

2.2 天文單位，小咪星 1.3 天文單位。若蓉蓉欲搭光速太空船從地球出發前往上述星球，則 1 小時之內可到達的星球有

哪些？（光年：光走一年的距離；天文單位：地球到太陽的距離，約為光走 500 秒的距離）(Ａ)超人星與凱蒂星(Ｂ)

寶貝星與小咪星 (Ｃ)凱蒂星與小咪星 (Ｄ)無法到達任何一顆星。 

48. (Ａ)菲律賓海板塊與歐 亞板塊屬於下列哪一種形式的邊界，使臺灣島受板塊運動影響有逐年上升的現象？ (Ａ)聚合邊界 

(Ｂ)分離邊界 (Ｃ)聚合與分離都有 (Ｄ)臺灣島是因為火山爆發而形成的，與板塊邊界形式無關。 

49. (Ｄ)如圖使用「開瓶器打開瓶蓋」時，下列敘述何者正確？(Ａ)開瓶器是個省時的工具 (Ｂ)手的施力比瓶

蓋的抗力大 (Ｃ)開瓶器是支點在中間的槓桿 (Ｄ)開瓶器是抗力點在中間的槓桿 

50. (Ｂ)如圖，由鎳鉻絲所製成的粗細、長短不一的電阻線甲、乙、丙，則三個電阻的大小順序為何？ 

(Ａ)甲＞乙＞丙 (Ｂ)丙＞乙＞甲 (Ｃ)丙＞乙＝甲 (Ｄ)甲＝乙＞丙 

 


